



# 为老百姓多办“实在”的实事

## 核心观点

党员干部为老百姓多办“实在”的实事,需要把老百姓的利益放在心里最重要位置,真正满足他们的实际需求。

□ 本报评论员 洪盛勇

据本报报道,庆元县百山祖镇三堆村村干部吴辉发起了一次“微公益”活动,通过大家众筹捐款的形式,将村里老人发霉的竹筷换成健康筷。

给老人更换筷子,很小的事。但显然,它是一件实事,实实在在的实事。作为党员干部,要多办这样“实在”的实事。

实事还以“实在”修饰,是不是多此一举?不是。我们常常强调,党员干部要为老百姓办实事。为什么?因为“为人民服务”是党员干部的宗旨。如何把老百姓服务好?就需要为老百姓多办实事,满足他们的实际需求。这里的实事不能是名义上的,而应该是“实在”的实事。

在一些地方,实事办着办着就变成了“不实在”的实事。有的党员干部为了政绩,为了完成上头安排的任务,搞一些政绩工程虚假工程。还有的乡镇干部,没有因地制宜、因时制宜,照搬照抄给老百姓制定发展方向,一下子让种桑养蚕,一下子让种黄花菜,一下子又让种桃子种梨。问题是,一个地方的发展需要考虑地方实际,还要选准时机,这样的发展方向对有的地方有用,对有的地方没用。因为未经严密论证,可行性缺乏,于是出现各种水土不服症状,种桑养蚕搞了几年没人搞了,黄花菜也“凉了”,桃树梨树也铲了,结果效果没出来,钱没挣到,还让老百姓白折腾。

三堆村给留守老人更换筷子是“实在”的实事吗?关键看老人有没有这种需求。显然,客观上,是存在这种需求的。为老百姓多办“实在”的实事,需要真正把老百姓的利益放在心里最重要位置。如此一来,就可以耳聪目明,办出真正有利于老百姓的实事。

实事之“实”还需要仔细论证。当对一件实事形成判断后,很关键的,是要仔细论证这个判断,把“实”字论证踏实。要多问问老百姓,多问问专家,看看他们是不是也认可这是实事。兼听则明,就可以作出正确的决定决策,从而不至于使实事变成仅仅是你自己需要的实事,而不是老百姓真正需要的实事。

像三堆村的“微公益”活动,就是有益于老百姓的实实在在的实事,希望这样的实事能越来越多!

像三堆村的“微公益”活动,就是有益于老百姓的实实在在的实事,希望这样的实事能越来越多!



## 家校共育

据浙江省教育厅消息,浙江2020年将推进中小学数字家长学校建设,通过数字化平台传播家庭教育理念和方法,共享优质家庭教育资源,提升家长素养和家校共育水平。

新华社图

# 孩子放暑假,安全绷紧弦

## 核心观点

关心青少年健康成长是全社会的应尽之责。暑假中,社会和家庭必须绷紧对孩子安全教育和监管这根弦。

□ 莲都 吴昭立

中小学生学习放暑假后,他们有一片“天高任鸟飞”的自由活动天地。可是他们秉性好动,好奇心强,自制能力差,脱离老师的管教,就会面临如何安全度过暑假的问题。

首先的重要问题,是预防溺水。孩子学会游泳技能,是好事,但游泳必须在老师和家长的带领和监管下进行。孩子放暑假,家长仍然要上班,对孩子难免监管不到位。天气炎热,有些孩子会结伴去游泳,溺水悲剧屡屡发生。因此,家长一定要给孩子念好安全的“紧箍咒”。同时也希望有关部门加强在河流、湖泊、水库边的巡查,不让没有大人带领的小孩下水游玩。

其二,加强孩子交通安全教育。孩子“玩兴”浓厚,常会出门看街市的热闹,或去买点好吃的。家长一定要教育他们遵守交规,交警看到孩子过马路,要严加管护。近些日子,笔者常看到有孩子踩着滑板滑轮上街,十分危险。

其三,加强补习班、兴趣班的安全防疫工作。暑假伊始,一些补习班和兴趣培训班就向孩子招手。当下,新冠肺炎疫情尚未结束,这些培训班应把好防疫关,还要做好预防中暑的工作。

孩子是祖国的未来,关心青少年健康成长是全社会的应尽之责。这工作重在平日,但节假日也不能放松。暑假中,社会和家庭必须绷紧对孩子安全教育和监管这根弦,马虎不得,若出现“大意失荆州”,哭都无济于事了。

# 防汛工作不可掉以轻心

## 核心观点

做好防汛防工作是守护群众生命财产安全关键大事,必须高度重视,宁可十防十空,也要杜绝悲剧发生。

□ 莲都 邹成

据晚报报道,昨天我市决定启动防汛Ⅳ级应急响应和地质灾害Ⅳ级应急响应,各地各部门都开始部署防汛工作。当前梅雨后期,全省大部分地区都“沉浸”在雨水的浇灌中,在汛期还未结束之前,切不可掉以轻心,务必扎扎实实做好防汛防台工作,为群众百姓筑牢安全屏障。

防汛防台,十防九空。但是面对无法控制的自然灾害,生命总是渺小的,如果疏于防范,一旦造成损失,很有可能就是无法挽回的悲伤。

防汛关键在“防”。如何防范是我们要做的一套必答题。凡事预则立不预则废,没有一套详细的应急预案,事故发生时就容易手忙脚乱,无所适从,因此,各地应根据自身所处的环境,因地制宜,制定更有准度的预案,为群众安全打好基础。同时,针对预案要定期开展应急演练,不仅让群众心中树立起防灾减灾的安全意识,更是为了面对灾难来临时能做到心中不慌,有序撤离。

防汛重点在“基层”。水火无情思想上麻痹大意,小漏洞就会变成大窟窿。丽水水系复杂,地质灾害隐患点、小型水库、山塘、水电站等十分分散,防汛工作点多、线长、面广,防汛工作任务重、压力大。党员干部要把群众的生命安全放在第一位,任务越是繁重,工作越要像绣花一样精细精准,落细落实。

水安则民安,我们要逐级扣牢任务链,在防汛抗灾工作中赢得先机。有些农村群众警觉性不高,就要主动上门、及时上门,宣传到位,切实提高群众的防范意识。面对危旧住房、深基坑工地等防汛重点部位,要及时预警防范,落实恶劣天气条件下供电、交通、通讯等保障措施。以及充分利用现代信息技术手段,加强险情监测预警。同时,对于避险点的防疫措施也需要考虑周全,细致谋划洪水消退之后的防疫消杀等工作。

当前正处于统筹推进疫情防控和经济社会发展的关键阶段,面对汛情和疫情带来的叠加风险,我们必须奋力答好两手都要硬,两战都要赢的民生安全答卷。

声明:本报《念白勺·杂谈》版倡导百家争鸣,所有言论皆为一家之言,不代表本报立场。

投稿邮箱:  
C215166609  
@163.com